

探索魅力臺南： 海基會舉辦「逗陣遊府城— 大陸臺商參訪聯誼活動」

文《林芳慧》

延續秋節臺商活動的高潮，本會臺商參訪列車先後停靠臺中、嘉義、桃園、新竹與高雄之後，於 11 月 26 日、27 日來到臺南，展開「逗陣遊府城 - 大陸臺商參訪聯誼活動」。帶領臺商參訪當地企業、科學園區與文創園區等，不僅呼應政府鼓勵臺商回臺投資的政策，也搭載臺商殷切的需求與期待，透過與地方政府及相關團體的資源連結，希望能媒合創造更多投資的機會，提升臺灣經濟的動能。

這次活動總計有臺商及臺青代表共 47 人與會，由詹秘書長帶隊，一同前往府城感受當地的風土人文與發展潛能。第一站來到東陽事業集團，它是布局全球的汽車零組件製造大廠，也是臺商回臺投資的代表廠商。大陸區總督導楊明河熱情接待，除透過影片簡介東陽發展概況，分享在兩岸的投資經驗，也安排實地參觀製造產線，

不論是機械手臂技術或自動供料系統，都讓所有人大開眼界。

第二站抵達亞果遊艇集團，是國內最大遊艇休閒產業，董事長侯佑霖親自介紹集團發展經營模式。不管是資深有成的會長，還是後勢可期的臺青，對於這種高端休閒娛樂產業都展現高度興趣。有感臺灣遊艇製造產業深具國際競爭力，但國內從事遊艇及水上遊憩產業卻未因製造業之蓬勃發展而連帶受惠，透過這次的參訪安排，加深臺商臺青對遊艇休憩產業的瞭解，期待能刺激內需市場，進而帶動產業鏈的熱絡發展。為了感受海上活動豪宅的魅力，大家先後登上造價 2 億的豪華遊艇「亞貓號」參觀，搭配金黃耀眼的夕陽餘暉，海天一色，所有人都在這裡留下精彩的回憶。



臺商認真聆聽東陽事業生產流程解說



臺南市黃偉哲市長蒞臨晚宴致詞，並致贈伴手禮。



詹秘書長與臺青面對面交流

晚間舉行聯誼餐敘，臺南市黃偉哲市長特別撥冗蒞臨同歡，表達市府的歡迎與熱情。黃市長致詞時表示，未來臺南將成為人文與科技兼容發展的智慧城市，期待臺商看到臺南的潛力，到臺南投資。餐後，詹秘書長與臺青朋友再「續攤」，透過面對面交流，聆聽臺青的心聲以及對海基會及政府的各項建議。

第二天，大夥趕早前往「四草綠色隧道」探險，這裡有「臺版亞馬遜森林」之稱。所有人頭戴斗笠、乘坐竹筏遊河，近距離觀賞紅樹林的生態美景，不禁讚嘆大自然造物的神奇。

上午的重點是臺南市政府的投資環境系列簡報，分別由臺南市智慧發展中心、經濟發展局、工商策進會、投資臺灣事務所簡報，詳細介紹臺南市智慧城市發展、生醫、綠能、新創產業等投資環境與政府資源。海基會詹志宏秘書長表示，2021年海基會即將成立屆滿30週年，30年來非常感謝各地臺商協會的幫忙，與海基會一起協助兩岸人民解決問題。這次活動也要感謝相關部會與單位的鼎力協助，讓臺商能在有限的時間內，看到臺南的優勢與亮點。

臺南地靈人傑，高度重視人文社會發展，臺商認為，這裡除了是適合居住的城市，也是具投資潛力的好地方。

下午進行分組參訪。第1組臺商前往南科管理局智慧生醫旗艦館，陳瑞環主秘簡介南科發展現況、導覽生醫產品展示館。有許多臺商從事或有意投資生醫相關產業，海基會先前曾安排參訪

臺南市工策會陳宗明副總幹事進行臺南市投資環境簡報



智慧生醫旗艦館合影

竹北生醫園區，獲得正面迴響，這次特別再帶大家到南科生醫旗艦館，期能幫助臺商發掘更多商機。

第2組安排臺青參訪十鼓仁糖文創園區，藉由導覽認識百年糖廠的歷史轉型，同時，也讓臺青瞭解文創產業發展的過程及艱辛的一面。隨後觀賞十鼓擊樂團的精彩表演，鑼鼓喧揚的震撼與激動，讓人體驗視覺與聽覺的雙重享受。伴隨返程時間到來，臺青們紛紛嘆息，不捨得離開。

本次活動特別研擬意見調查表，希望藉由臺商的反饋，瞭解他們的需求與建議，也作為本會後續追蹤協處與精進的參考。臺商對於本會的用心安排，皆給予讚賞及肯定，海基會探索魅力臺南活動，也順利完成。🌀